

看世界



26日,在阿拉伯联合酋长国迪拜,一烟花爆竹仓库发生爆炸并引发大火,导致至少2人死亡。



25日,几名巴西儿童被诊断感染登革热。当地卫生部门统计,今年以来已有3万余人感染登革热,死亡48人。



26日,欧盟要求意大利保证该国所生产奶酪的食用安全。警察近日在意大利水牛奶中检测出致癌物质。图为工人在制作奶酪。



为避免再次出现处理银行危机时的被动,英国金融监管局26日称,将对金融机构进行更加严格的监管。均为新华社发

越境行动致厄公民死亡 厄哥纷争未平又起波澜

据新华社波哥大3月25日电(记者 余定良)哥伦比亚和厄瓜多尔两国因哥军在厄境内采取军事行动而断绝的外交关系尚未恢复,最近两国又因越境行动导致一名厄瓜多尔公民死亡而引发纠纷。

哥总统乌里韦25日宣布,哥政府将于未来若干小时内向厄政府和美洲国家组织提供相关证据,以证明在那次行动中被打死的厄国公民阿利萨里亚与哥反政府组织“哥伦比亚革命武装力量”有牵连。

日本海上自卫队大整编 自卫队成立常设联合部队

据新华社专电 日本海上自卫队将进行自1954年成立以来规模最大的整编,涉及护卫舰队和海上航空部队的编制和指挥系统。

共同社25日援引日本防卫省海上自卫队司令部的介绍,护卫舰队司令官指挥下的横须贺(神奈川县)、舞鹤(京都府)、吴(广岛县)、佐世保(长崎县)4个护卫舰队群将进行重新编组。

目前海上自卫队一个护卫舰队群由旗舰和3个护卫舰队共7艘舰只组成,整编后将变为由2个护卫舰队共8艘舰只组成。航空部队方面,包括P-3C预警机部队在内,目前的8个航空部队将精简为4个。报道说,此次整编预定于26日完成。

据新华社东京3月26日电(记者 刘赞)日本自卫队陆海空部队首次常设联合部队“自卫队指挥通信系统部队”26日在防卫省举行授旗仪式,宣告正式成立。

这支部队由大约600名官兵组成,主要任务包括管理自卫队在全国各驻地间的通信网络以及应对敌方的网络攻击等。据报道,这些工作以往由防卫省的统合幕僚本部(联合参谋本部)承担。

宇航局撤销“削减预算令” 美国火星车“起死回生”

据新华社华盛顿3月25日电(记者 张忠霞)美国“勇气”号和“机遇”号两辆火星车的命运这两天经历大起大落。由于预算问题,24日传出消息称两辆火星车的活动将“一停一限”,但美国宇航局总部25日表示,“火星车一辆都不会停”。

综合此间媒体25日报道,美国宇航局总部25日发布声明称,将撤销此前发出的“削减预算令”。声明解释说,“这一指令未与局长办公室协调,因此正在被撤销之中。局长(迈克尔·格里芬)已经明确表态,任何一辆火星车都不会停”。

美国宇航局总部曾于19日通知负责火星车项目的喷气推进实验室,2008财年下半年的火星车项目预算将削减40%。目前,两辆火星车的运行费用为每年2000万美元。

围墙坍塌 13名学童遇难 事发尼日利亚 大雨可能是元凶

新华社拉各斯3月26日电(记者 邱俊)据尼日利亚媒体26日报道,尼日利亚西南部奥约州首府伊巴丹的一座建筑物25日下午发生围墙坍塌事故,造成毗邻一所小学的13名小学生死亡,另有数人受伤。

报道援引奥约州警方发言人的话说,事故发生时正值学生课间活动时间,与学校毗邻的一座建筑物的围墙突然坍塌,13名小学生当场被压死,学校校长和几名管理人员也身受重伤。

警方说,事故可能与当天的倾盆大雨有关,雨水导致围墙地基不稳而引起坍塌。

伊拉克 反美武装大战政府军

伊拉克主要什叶派反美武装“迈赫迪军”25日起在首都巴格达、南部石油重镇巴士拉等4座城市猛烈抵抗伊政府军与驻伊美军当天凌晨发起的进攻行动。

这是“迈赫迪军”领导人穆克塔达·萨德尔去年8月宣布停火以来,“迈赫迪军”与政府军、驻伊美军之间爆发的最大规模冲突。伊拉克政府官员26日说,仅在巴士拉的冲突已造成至少40人死亡,数百人受伤。

伊拉克总理努里·马利基26日要求巴士拉城内武装人员在72小时内放下武器,否则将面临“最严厉惩罚”。“迈赫迪军”领导人穆克塔达·萨德尔则威胁说,如果政府军不停止军事打击,他将号召在伊拉克全境发起“市民起义”。

数百人伤亡

伊拉克军警25日凌晨首先向巴士拉的“迈赫迪军”发动进攻,随后包围巴格达南部萨德尔城,“迈赫迪军”武装人员与政府军及美军发生交火。

主要交火发生在巴格达的什叶派聚居区萨德尔城,那里有上百万居民。

总理马利基所属伊斯兰达瓦党位于萨德尔城的一间办公室25日受到袭击后,政府军和美军在武装直升机火力支援下向萨德尔城内“迈赫迪军”发起进攻。

“迈赫迪军”和政府军及美军25日还在巴格达以南的库特市和希拉市发生交火。巴士拉两日来已有至少40人死于冲突,大约200人受伤。

街上无一人

巴士拉城内当天傍晚渐趋平静,街上几乎空无一人,甚至没有政府军车辆。

巴士拉位于巴格达东南方向大约547公里,是伊拉克第二大城市,也是伊石油工业中心。美联社说,如果伊拉克政府希望吸引重振石油工业必需的巨额外资,巴士拉的稳定至关重要。

马利基24日视察巴士拉时誓言

恢复巴士拉的秩序。伊拉克军警次日发起军事行动,向“迈赫迪军”开刀。

总理下通牒

马利基连日来亲自指挥政府军进攻。他26日通过伊拉克国家电视台向巴士拉城内抵抗的武装人员发出最后通牒。

“那些受误导而携带武器的人必须在72小时内放下武器,作出书面保证,承诺再也不从事类似行为。”马利基说,“否则,他们将面临最严重的惩罚。”

最严峻挑战

然而,由于“迈赫迪军”猛烈抵抗,军事行动进展并不顺利,交火有愈演愈烈之势。美联社分析说,如果冲突进一步升级,伊拉克政府将面临6个多月来最严峻的挑战。若什叶派宗教人士萨德尔领导的“萨德尔运动”和“迈赫迪军”因为这场冲突恢复与政府及美军对抗,驻伊美军伤亡人数至少在短期内将增加。

(胡若愚 新华社特稿)



都是伊战惹的祸

26日,美军在巴格达发动的空袭造成包括一名法官在内的5名平民死亡,10人受伤。图为空袭过后的房屋。

26日,居民围观一辆在迫击炮袭击事件中受损的小型客车。巴格达及附近地区当天发生多起迫击炮袭击事件。均为新华社发



4000 美军 伊战 丧生

这场战争本不该发生

在美国发动伊拉克战争5周年纪念日之前,伊拉克传来消息:驻伊美军死亡数字已达4000。这个血淋淋的“里程碑”,象征着伊战给美国造成的惨重损失。由于这场战争与生俱来的非正义性,以及当权者一意孤行,美国正不断付出代价。

带血的战争账单

到25日为止,美军在伊拉克5年间死亡4000人,负伤2.9万余人。与之相比,在1963年至1975年的越南战争期间,美军年均死亡人数就达4850人。从数字看,美军在伊拉克的死亡人数似乎不算多。

然而较小的死亡数字只是表象,伊战实际上更残酷。尽管军事技术和医疗水平的提高使美军死亡人数减少,但受伤人数却成倍增长。诺贝尔奖得主、前世界银行副行长斯蒂格利茨和哈佛大学经济学教授比尔姆斯指出,美军战争死伤比例通常是1比2,但伊战中却是1比7,

如果算上因战争而患心理疾病的军人,这个比例高达1比15,这意味着美军的可用兵力在不断“失血”。

除了生命账之外,伊战的经济账也十分惊人。美国用于伊战的军费从2003年的每月44亿美元增长到目前的每月约120亿美元,呈加速增长之势。如果加上装备维修更新、军人医疗和死亡赔偿、偿还债务利息及油价上涨等因素,伊战的经济成本更为高昂。斯蒂格利茨和比尔姆斯认为,伊战最终账单将达到3万亿美元,扣除通货膨胀因素,伊战将成为美国历史上仅次于二战的“最昂贵战争”。

布什政府一意孤行

伊战5年来的事实已表明,尽管美国拥有世界上最强大的军队,最先进的武器,却无法用战争手段平定伊拉克局势。伊战的政治代价也是巨大的,美国的国际形象大打折扣,在国内,美国总统布什不断“失分”,支持率连年下跌。尽管伊战使美国损失惨重,反

战已成主流民意,但布什仍然无意收场。

多数观察家认为,其原因一方面在于布什本人的保守派理念根深蒂固,始终把伊战视为不同价值观的“决战”;另一方面,民主党在国会难以争取到足够票数迫使其改变对伊政策,客观上使其有一意孤行的空间。

收拾残局留待后任

如今美国选战正酣,伊战也成为影响大选的要素之一。前年国会选举中因伊战败北的共和党,在大选中也将再次面对伊战难关。《华盛顿邮报》专栏作家迪恩斯认为,无论谁在今年大选中胜出成为下届总统,都将面临收拾伊拉克残局的巨大挑战。

在复杂的选战中,伊战对各位竞选人究竟会产生何种影响,还需进一步观察。但无论如何,血淋淋的事实已经使美国多数民众认识到,这场战争本不该发生。对于布什政府发动伊战,历史终将作出最公正的评价。(新华社记者 杨晴川)

国际观察

“斯大林”牌水饺畅销俄罗斯 苏联文化象征物成收藏对象

据新华社北京3月26日电 俄罗斯下诺夫哥罗德州“冰山”肉类加工厂及其所在的乌若夫卡镇以前默默无闻,现在却成了俄家喻户晓的名镇,因为该厂生产的“斯大林”牌速冻水饺走进了千家万户。

据俄《独立报》近日报道,“斯大林”牌速冻水饺的鲜红色包装袋十分醒目,正中间印着“各族人民的领袖”斯大林的黑白照片,四周点缀着金色镰刀、锤子和麦穗。袋子上还印有一句广告语“生活更好了,生活更开心了”,这是领袖曾说过的一句名言。

下诺夫哥罗德社会经济鉴定中心的经理安德烈·达欣说:“苏联文化及其所特有的一些象征物成了收藏家和博物馆追逐的对象。品牌设计者及时捕捉到这一信息。许多商店开始买卖苏联时期的老东西,出现了带有苏联标志的咖啡馆。”

如今,俄罗斯人的观念已发生很大转变。“斯大林”在成为商业品牌之后,已成了怀旧情绪的一种宣泄。

四成韩国农民娶“洋”媳妇 中国籍新娘人数最多

据新华社首尔3月26日专电(记者 干玉兰)韩国统计厅的最新统计数据显示,2007年登记结婚的韩国农村男青年中,有四成娶了外籍新娘。

韩国《东亚日报》26日报道说,根据韩国统计厅发布的题为《2007年婚姻状况统计》资料,去年共有7930名韩国农村男青年登记结婚,他们的新娘中有3172名是来自越南、中国和柬埔寨等国家的外籍新娘,占总数的40%。这一比例比2006年下降1个百分点。这些外籍新娘与韩国丈夫的年龄平均相差11.3岁。其中,中国籍新娘人数最多,其次为越南。

荷兰“人体”博物馆开放 高35米 可从膝盖爬到五脏六腑

据新华社专电 你想不想在自己的肠子里兜一圈看看?想不想知道牙齿和舌头从里面看是什么样子?想不想听听肺会发出什么声音?荷兰“人体”博物馆日前正式开放,可以帮助好奇的人们满足上述愿望。

据德新社25日报道,“人体”博物馆位于荷兰乌赫斯特海斯特小镇。博物馆高35米,它的一侧是一个巨大的、完全模仿人体而建成的模型,包含了人体的所有器官和组织。在“人体”博物馆里,人们可以把人体的功能都体验一遍,整个“人体之旅”有8种语言进行介绍,相当引人入胜。

在整个“人体之旅”中,博物馆通过全息图、影像资料和其他互动方式讲解人体的奥秘,令参观者从人体内部了解健康概念。

参观者首先乘坐电梯来到博物馆的入口处——巨大的膝盖下方,然后便开始他们对整个建筑物上下7层的奇妙探访。参观者可以在巨大的人体器官内或旁边,仔细观察这些栩栩如生的器官,倾听每一个器官在工作时发出的声音。

全球变暖再发警告 南极千年冰川崩裂入海

据新华社专电 科学家25日借助卫星图像证实,南极威尔金斯冰架突然崩裂,一块面积相当于7个美国纽约曼哈顿区的巨大冰川从冰架上断裂入海。科学家警告说,这是全球气候变暖的结果。

卫星图像显示,这块冰川面积约415平方公里,今年2月28日起出现融化和从冰架崩裂的迹象。

科学家们说,断裂的冰川位于威尔金斯冰架边缘,已形成数百年至1500年,预计冰架上剩余的冰川会在今后15年内逐渐解体消失。

沃恩说,如此大规模的冰川崩裂并不常见,但受气候变暖影响,这一现象在最近几十年内出现较频繁。

频繁接触染料等化学物质 理发师患癌几率高于常人

据新华社专电 世界卫生组织国际癌症研究机构说,理发师罹患癌症的几率可能增加,因为他们工作时频繁接触染料和其他可能致癌的化学物质。

国际癌症研究机构总部设在法国里昂,它的网站公布了相关研究报告。法新社26日援引研究报告说:“理发从业者会接触到可能致癌的物质。”

研究人员回顾了多项有关癌症的大型研究。他们归纳这些研究结果后发现,男性理发师患膀胱癌的比率比常人高20%到60%;女性理发师患卵巢癌和某些淋巴瘤疾病的比率比常人高,但也有研究不支持这一结论。

中年发福者痴呆风险高

研究者追踪了 6583名 40岁至45岁 的美国加利福尼亚州中年人的体重和健康状况,发现:

- 约36年后 患上痴呆症的占 16%
- 体重超标或患肥胖症、但无啤酒肚者 80%
- 既超重又有啤酒肚者 230%
- 既有肥胖症又有啤酒肚者 360%

患痴呆症的风险 比常人高出比例

此前有研究显示: 中年以后发福与中风、糖尿病、心脏病等有一定关联

熊磊 编译 新华社发